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001. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 53 - 61 - 70 - 48 - 87 - 35 - 104 - 22 - … - …. 
A) 122 e 9. B) 121 e 8. C) 121 e 9. 
 

002. Una collezione di cartoline reggimentali è composta complessivamente da 156 pezzi, 26 per ogni rilegatore. 13 pezzi di ogni 
rilegatore hanno come soggetto l'irredentismo, i restanti pezzi hanno come soggetto l'interventismo democratico. Quante 
cartoline che hanno come soggetto l'interventismo democratico contiene la collezione? 

A) 80. B) 78. C) 79. 
 

003. Quali segni matematici devono essere inseriti nell'ordine al posto dei punti affinché: 

 
A) + + + + +. 
B) + + - - +. 
C) + - - + +. 
 

004. Usando solo la cifra "5" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è minore? 
A) ? = 5 + 5/5 + 5/5. B) ? = (5 + 5 x 5)/5 - 5. C) ? = 5 +(5 + 5 + 5)/5. 
 

005. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 75 - 88 - … - 114 - … - 140 - 153. 
A) 102 e 127. B) 101 e 128. C) 101 e 127. 
 

006. L'età di Mara è 2/7 dell'età di Sara. Sapendo che la somma delle due età è pari a 27, quanti anni ha Sara e quanti anni ha 
Mara? 

A) Mara 6 e Sara 21. B) Mara 7 e Sara 20. C) Mara 5 e Sara 22. 
 

007. Il quadruplo di quale numero, diminuito di 27 è uguale a 109? 
A) 33. B) 34. C) 35. 
 

008. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 63 - 113 - 28 - 84 - 294. 
A) 84. B) 63. C) 113. 
 

009. Quali numeri completano la serie? 153 - 158 - 149 - 154 - 145 - 150 - … - … - 137 - 142. 
A) 141 e 146. 
B) 141 e 147. 
C) 142 e 146. 
 

010. Anna acquista 44 fogli protocollo. Tornando a casa ne perde 15 ed è preoccupata poiché gliene servono proprio 44 ma, per 
fortuna, a casa, ne trova 23 nella scrivania. Quanti fogli protocollo le sono avanzati alla fine? 

A) 8. B) 9. C) 7. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Un audiologo ha ricevuto offerte di lavoro da quattro centri diversi: 1) Centro Iperbarico, 2) Centro di foniatria, 3) Centro Audiologico 
Internazionale, 4) Centro Humanitas. Le previsioni di fatturato dei centri, per l'anno 2019, sono euro: 25mila, 28mila, 30mila, 31mila, 
non necessariamente in questo ordine. Ogni centro ha la sede in una città diversa: Modena, Bologna, Parma, Reggio Emilia non 
necessariamente in questo ordine. I quattro centri hanno in ordine sparso: 60, 90, 95, 105 dipendenti.  
È inoltre noto che: la previsione di fatturato del centro che ha sede a Modena è 25mila euro; il Centro di foniatria ha 90 dipendenti e 
non ha sede a Bologna; la previsione di fatturato del Centro Humanitas è superiore a 28mila euro e ha un numero di dipendenti 
inferiore a 105; il Centro Audiologico Internazionale ha sede a Parma, ha una previsione di fatturato di 31mila euro e 60 dipendenti. 
 

011. Quale centro ha il maggiore numero di dipendenti? 
A) Centro di foniatria. B) Centro Iperbarico. C) Quello che ha sede a Bologna. 
 

012. Quale centro sceglierebbe l'audiologo se decidesse per quello che, in base al numero dei dipendenti, è terzo in ordine 
crescente? 

A) Quello che ha sede a Reggio Emilia. 
B) Il centro la cui previsione di fatturato è 30mila euro. 
C) Quello che ha sede a Modena. 
 

013. Qual è il centro la cui previsione di fatturato è 28mila euro? 
A) Quello con 105 dipendenti. B) Quello che ha sede a Reggio Emilia. C) Quello con 95 dipendenti. 
 

014. Quale centro sceglierebbe l'audiologo se decidesse per quello che, in base alla previsione di fatturato, è terzo in ordine 
decrescente? 

A) Il centro con 105 dipendenti. B) Quello che ha sede a Reggio Emilia. C) Centro Humanitas. 
 

015. Qual è il centro con 95 dipendenti? 
A) Quello che ha sede a Modena. B) Centro Humanitas. C) Quello che ha sede a Reggio Emilia. 
 

016. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) La previsione di fatturato del Centro di foniatria è 30mila euro. 
B) Centro Humanitas ha sede a Reggio Emilia. 
C) 25mila euro è la previsione di fatturato del Centro Iperbarico. 
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017. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere B – C. B) Le lettere B – A. C) Le lettere D – E. 
 

018. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura C. B) Figura A. C) Figura B. 
 

019. Ad un tavolo tondo siedono: Adam, Bice, Cora, Dante ed Ennio. Se Cora non è accanto a Dante e Adam è tra Dante e Bice, 
di conseguenza Ennio: 

A) Siede tra Bice e Cora. B) Siede vicino a Cora. C) Siede vicino ad Adam. 
 

020. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. «tacendo» sta a «tarando» come «negrore» sta a ..?.. 
A) Neppure. B) Nestore. C) Nettare. 
 

021. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Cilento : Campania = (X) : Puglia = Piana di Sibari : (Y). 
A) (X) Aspromonte ; (Y) Basilicata. 
B) (X) Tavoliere ; (Y) Puglia. 
C) (X) Salento ; (Y) Calabria. 
 

022. Quale gruppo di termini ha analogia con il seguente gruppo? paesucci - fatale - dama - ho. 
A) Iconismo - kimono - lama - ma. 
B) Beneficio - esame - taccagna - fuori.  
C) Radiato - panne - tuo - zappanti. 
 

023. Se Volare sta a .?. allora è logico che Nuotare stia a .?. 
A) Allodola - Verdesca. B) Aquilone - Elicottero. C) Deltaplano - Cervo volante. 
 

024. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) X è più vicino a K che a B. 
B) K è più vicino a B che a X. 
C) Non è possibile stabilire se C sia più vicino a Y che a D. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
SPOSTAMENTI QUOTIDIANI E NUOVE FORME DI MOBILITÀ (periodo di riferimento 2017) 
Le donne occupate scelgono modalità di mobilità più sostenibili: vanno più spesso al lavoro a piedi (14,8%), in bici (2,0%) o con il 
trasporto pubblico (9,6%). I giovani e i più istruiti si spostano di più con i mezzi pubblici o in bici. L'uso delle mezzo privato per andare 
al lavoro è invece prevalentemente appannaggio degli uomini tra i 25 e i 44 anni e con livelli medi di istruzione. Tra gli studenti, 
l'utilizzo del mezzo varia in funzione della distribuzione sul territorio delle scuole di diverso ordine e grado e degli atenei. Tra i 15 e i 24 
anni prevale la scelta dei mezzi pubblici mentre il 35,3% di studenti di 25 anni e più usa esclusivamente il mezzo privato. 
 

025. Secondo il brano, tra gli studenti: 
A) Sopra i 35 anni prevale la scelta dei mezzi pubblici. 
B) Il 35,3% di studenti tra i 15 e i 24 anni usa esclusivamente il mezzo privato. 
C) L'utilizzo del mezzo varia in funzione della distribuzione sul territorio delle scuole di diverso ordine e grado e degli atenei. 
 

026. Secondo il brano, va al lavoro in bici il 2,0%: 
A) Dei giovani e dei più istruiti. B) Delle donne occupate. C) Dei giovani più istruiti. 
 

027. È corretto affermare che secondo il brano i giovani e i più istruiti si spostano di più a piedi? 
A) Si, essendo più sensibili ai temi della sostenibilità ambientale. 
B) No, il brano cita “con i mezzi pubblici o in bici”. 
C) Si, privilegiando le forme "attive" per gli spostamenti. 
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028. L'uso delle mezzo privato per andare al lavoro è prevalentemente appannaggio: 
A) Degli uomini tra i 25 e i 44 anni e delle persone con livelli medi di istruzione. 
B) Delle persone con più di 25 anni e con livelli medi di istruzione. 
C) Degli uomini tra i 25 e i 44 anni e con livelli medi di istruzione. 
 

029. Secondo il brano, tra le modalità di mobilità più sostenibili scelte dalle donne occupate rientra anche il trasporto pubblico? 
A) Si, scelto dal 14,8%. 
B) No, vi rientrano l'andare al lavoro a piedi (14,8%) e in bici (2,0%). 
C) Si, scelto quasi da una su dieci. 
 

030. Data la parola "ponte", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Levatoio. 
B) Obnubilamento. 
C) Nave. 
 

031. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Zinnia. B) Azalea. C) Origano. 
 

032. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Matrimonio, riso. 
B) Matrimonio, sacramento. 
C) Riso, pastasciutta. 
 

033. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Nobiltà/Esternare/Fastoso/Giovialmente. 
B) Fiacchezza/Falsare/Evidenza/Nuovamente. 
C) Paterno/Evidenziare/Esiguo/Gelosamente. 
 

034. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutti i cani rosicchiano l'osso. Rudolph rosicchia l'osso. Dunque Rudolph è un cane. 
B) Tutti i gatti giocano con i gomitoli. Mimmi è un gatto. Dunque Mimmi gioca con i gomitoli. 
C) Tutti i topolini amano il formaggio. Gastone è un topolino. Dunque Gastone ama il formaggio. 
 

035. Seguire le seguenti istruzioni: dopo aver acceso l'interruttore NAS, spegnere l'interruttore PLIS. Prima di spegnere 
l'interruttore PLIS e di accendere l'interruttore N AS, ricordarsi però di tirare la leva COR, la quale può essere azionata 
solo dopo aver schiacciato il pulsante ELF. In quale sequenza vanno eseguite le istruzioni? 

A) Schiacciare il pulsante ELF, tirare la leva COR, accendere l'interruttore NAS, spegnere l'interruttore PLIS. 
B) Tirare la leva COR, schiacciare il pulsante ELF, accendere l'interruttore NAS, spegnere l'interruttore PLIS. 
C) Schiacciare il pulsante ELF, accendere l'interruttore NAS, tirare la leva COR, spegnere l'interruttore PLIS. 
 

036. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente?  
     L_N_. 
A) E - A. B) O - A. C) A - A. 
 

037. Cosa significa negare la frase "tutte le donne inglesi sono intelligenti”? 
A) Nessuna donna inglese è ottusa. 
B) Devono esistere almeno due donne inglesi ottuse. 
C) Esiste almeno una donna inglese ottusa. 
 

038. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "gnomico" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Erudito. 
B) Moraleggiante. 
C) Minuscolo. 
 

039. Quale termine è il più adatto per indicare un “ornamento inutile ed eccessivo”? 
A) Emiciclo. 
B) Dittamo. 
C) Orpello. 
 

040. Il "sole" quante volte è presente nelle due tabelle? Quante "stelle" sono contenute rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 13. Nella tabella 1 sono contenute 9 "stelle", nella tabella 2 sono contenute 5 "stelle". 
B) 14. Nella tabella 1 sono contenute 8 "stelle", nella tabella 2 sono contenute 4 "stelle". 
C) 14. Nella tabella 1 sono contenute 9 "stelle", nella tabella 2 sono contenute 5 "stelle". 
 

041. In quale riga è presente la seguente sequenza: UTUUUUUT? 
A) UTUUUTUUTUUUTUTUUT.  
B) UTUUTUTUUUUUTUTUUU.  
C) UTUTUUTUUUTUUTUUUT. 
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042. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 77281019321001196312. 
A) 21361910012319018277.  
B) 21369101012391081277.  
C) 21369110012391018277. 
 

043. Se la sequenza è "minuscolo maiuscolo", quale stringa è scritta in modo corretto? 
A) "dOiLgTvGbGnFmSnvGtBoPuLpM".  
B) "iFrSnGvSiLpNgScMbzEdQsMpL".  
C) "yUhTbGnGdTcFbGvFmGnLoPhN". 
 

044. In quale dei seguenti gruppi il numero 0 non segue immediatamente il 6 e il numero 8 non precede immediatamente il 3? 
A) 8686306068800833633836600.  
B) 6863060688300833633863060.  
C) 8068630668800863633863068. 
 

045. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta meno errori di battitura rispetto alla seguente sequenza? 
      987652; 789789789/ 789; 5565, 757. 
A) 7897978789/ 789; 5563, 757; 987552.  
B) 987625; 787989789/ 789; 5665, 757.  
C) 987652; 789799789/ 789; 5565, 756. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura C. B) La figura B. C) La figura A. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura C. C) La figura B. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3. 
 

050. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C. 
 


